

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

# 深圳中华职教社召开六届二次主任(扩大)会议专题学习会 推动深圳职业教育高质量发展

深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 夏琪

近日,深圳中华职教社召开六届二次主任(扩大)会议,专题学习宣传贯彻党的二十大精神。深圳市政协副主席、深圳中华职教社主任吴以环,市委统战部二级巡视员周文军参加会议。

会上,与会同志积极发言,谈感想、讲体会,推动学习活动深入开展。周文军表示,抓好学习宣传贯彻党的二十大精神,最根本的就是要持续加强理论武装,最关键的就是要坚决拥戴和维护核心,最紧要的就是要聚力职教引领实践。职教社要进一步强化责任担当、心怀“国之大者”,把工作放到党和国家的方针政策中去审视,放在市委工作的大坐标中谋划和推进,要进一步谋划推进第四季度重点工作,确保落实落细。在新征程上,树立起新的目标,明确前进方向,不断擦亮“中华职教社”金字招牌,全面加强自身建设,努力把职教社建设成为政治坚定、组织健全、特色鲜明、充满活力、实绩突出的群团组织。

深圳中华职教社副主任、市崛起教育集团董事长林良浩谈了三点感悟:一是政治上受教育,在国内外的对比中,在今昔的比较中,愈加深刻地领悟到“两个确立”的决定性意义,愈加坚定了做到“两个维护”的思想自觉;二是思想上增信心,报告提出的中国式现代化,为人类实现现代化提供了新的选择,为解决人类面临的共同问题提供更多更好的中国智慧、中国方案、中国力量,体现了大国担当、大国自信、大国气度;三是工作上明方向,党的二十大报告提出“要办好人民满意的教育,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平”,作为一名从业多年的办学人,党的二十大提出的新思想、新定位、新理念、新要求、新举措让人无比振奋,进一步明确了未来奋斗的方向。

深圳中华职教社副主任、市教育局主任督学蔡茂洲表示,党的二十大报告将教育、科技、人才合为一个

部分论述,统一布局谋划,体现了党中央以创新驱动高质量发展的整体性构建和系统性思维。作为教育工作者,深感重任在肩。“我们要落实好立德树人根本任务,厚植民族情怀,筑牢社会主义核心价值观,培养合格的社会主义建设者和接班人。教育要为人口规模巨大的中国实现现代化贡献基础性力量,提供人才和创新支持。教育强,才能国家强。教育强国是全面建成社会主义现代化强国的基础和支撑。只有建成教育强国,才能真正实现人才、创新和科技自强自主,满足经济社会高质量发展的需求。”

深圳中华职教社副主任、市人力资源和社会保障局副局长高东春认为,推动深圳职业教育高质量发展要从两大领域着手:一要继续推动技工教育高质量发展,通过组建技工教育集团,深化产教融合,围绕深圳“20+8”产业集群规划布局,打造特色明显、优势突出、

各有侧重的特色专业和重点专业,深入推进技工教育与职业教育融合发展,使技工教育在财政保障、政策扶持、社会地位等领域享受同等待遇。二要进一步健全终身职业技能培训制度,高标准建设一批高技能人才培训基地、技能大师工作室,广泛开展技能培训,构建以技能价值为核心的“技能银行”框架,打造培训、评价、就业一体化公共服务平台,建立健全以职业资格评价、职业技能等级认定和专项职业能力考核等为主要内容的技能人才评价制度,办好“深圳工匠”活动周,开展“寻找最美手艺人”等系列活动,大力弘扬工匠精神。



## 在深香港青年热议党的二十大精神 以“青春”之我 逐梦时代新征程

深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 彭飞

连日来,党的二十大报告引发广大在深香港青年的热烈反响,大家纷纷表示,在新的赶考之路上,将发挥青年力量,支持帮助更多香港青年施展自身才华,助力香港更好融入国家发展大局,同心同行,向第二个百年奋斗目标迈进。

### 激扬青春力量 施展才华抱负

深圳市政协常委、香港深圳青年总会主席刘根森表示,他将组织带领更多优秀香港青年认真学习宣传贯彻党的二十大精神,做好香港青年的知心人、热心人、引路人,引导香港青年健康成长,协助香港青年积极融入国家发展大局,增强香港青年民族自豪感。

深圳市政协常委、香港深圳青年总会执行主席李培埏表示,她将发挥港澳委员的“双重积极”作用,广泛引领香港青年积极融入国家发展大局,为更多香港青年搭建施展才华、实现梦想的广阔舞台。

“在香港积极融入国家发展大局的过程中,我将积极为此贡献自己的力量。”深圳市政协常委、香港深圳青年总会执行主席梁镇东表示,身为一名扎根深圳投资兴业的港籍政协委员,他将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,为香港与内地搭建沟通桥梁,推动彼此加深了解,

帮助更多香港青年了解祖国。

### 推动深港交流 担当时代使命

“我们要继续充分发挥好香港深圳青年总会‘传帮带’作用,团结并引导广大香港青年,树立远大理想。”深圳市政协常委、香港深圳青年总会执行主席赖俊霖表示,他将与香港青年一同通过不断学习提高自身素养,主动融入国家发展大局,在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程中绽放青春风采。

“面对国家发展的美好未来,我们倍感振奋。”深圳市政协常委、香港深圳青年总会副主席兼秘书长周灿明表示,广大香港青年应胸怀祖国,坚定维护“一国两制”方针,支持“爱国者治港”原则,讲好中国故事,维护好中国形象,积极凝聚香港青年力量,把握国家发展机遇,在深圳这片充满创新活力的热土上,逐梦前行,谱写更加绚丽的青春乐章。

“党的二十大报告,让我们更坚定了对国家美好未来和香港繁荣稳定发展的信心。”深圳市坪山区政协委员、香港深圳青年总会理事兼副秘书长曾宝怡表示,她将积极响应国家号召,持续推进粤港澳大湾区青年广泛交往、全面交流、深度交融,帮助香港青年更好的在内地学习、生活、创业和就业。

### 筑梦湾区向未来 不负韶华正青春

“党的二十大报告提及了青年的重要性,我们需要为青年发展提供支持。”深圳政协委员、香港深圳青年总会副主席何迪夫表示,他将尽己所能为青年构建学习、交流、合作和发展的创新创业平台,培养青年爱国情怀,加深国情知识学习,加强国家观念和民族意识,推动解决青年的“四业”问题。

深圳政协委员、香港深圳青年总会副主席、深圳市青联常委马楚力表示,作为一名在粤港澳大湾区发展十多年的青年,希望能够善用独特的优势和资源,与大家携手一同努力推动香港走向繁荣稳定。

“作为一名香港青年,深切感受到,背靠强大的祖国,香港才能长期保持繁荣稳定。”深圳市盐田区政协常委、香港深圳青年总会副主席、香港盐田青年总会会长曾梓浩表示,他将立足香港盐田青年总会平台,用心用情用力开展深港青年交往交流交融工作,团结引领更多深港青年投身深圳“双区”建设,促进深港融合发展,推动香港更好地融入国家发展大局。

“愿以吾辈之青春,守护这盛世之中华”。深圳市宝安区政协委员、香港深圳青年总会副主席曾昭栋表示,新时代的香港青年要从党的二十大精神中汲取力量,不负青春、不负韶华、不负时代、不负人民,用奋斗的青春书写满意的答卷。